

# 稱列中國為貨幣操控國 專家轟「幼稚園程度」 亂打反華牌 特朗普出醜



■特朗普針對中國發表的經濟政策主張，被金融界人士狠批只有「幼稚園程度」。設計圖片



美國共和黨總統參選人特朗普在「超級星期二」進一步鞏固領先優勢後，首度於官方競選網站公佈名為「立場」(Positions)的文章，闡述政綱，當中聲稱中國「搶走美國人飯碗」，揚言當選總統後會立即把中國列為貨幣操控國。不過，這說法被金融界人士狠批為「幼稚園程度」。共和黨近60名外交政策老將前日也發表聯署公開信，批評特朗普「欠缺誠信」及「不配當總統」，誓言不會支持由他代表共和黨出戰大選，將盡一切所能阻止他「出關」。

特朗普長期被批評欠缺具體政策主張，他在「立場」文章裡，就6項議題發表長篇大論的見解，當中包括「改革美中經貿關係」。特朗普在文章開首，批評前總統克林頓支持中國加入世界貿易組織(WTO)，結果造成大量美國工廠倒閉、大批工人失業，形容這是「華盛頓政客出賣國家的典型例子」，又批評華府多年來對華立場軟弱，任由中國變成「脫離野馬」。

特朗普揚言為美國工人「帶來公平的競技場」，包括當選後立即宣佈中國為貨幣操控國，逼對方回到談判桌；奪回數百萬職位，重振美國製造業；強化美國協商地位，包括降低企業稅以留住美企，亦會處理國債以防止中國以此作「金融威脅」。曾為國際金融大鱷索羅斯打理投資組合的對沖基金經理德魯肯米勒受訪時，直斥特朗普的經濟知識「只有幼稚園程度」。德魯肯米勒指中國正經歷走資潮，當局努力阻止人民幣匯價下跌，特朗普卻稱北京刻意令人民幣貶值，批評他「根本不知道自己在說什麼」。

## 60共和黨元老聯署阻「出關」

特朗普跟共和黨內部的嫌隙不斷加深，近60名共和黨元老前晚在外交政策

網站「War on the Rocks」刊登公開信，誓言會盡一切努力阻特朗普「出關」。公開信中狠批特朗普政策立場搖擺不定，「他剛說完孤立主義，下一句卻變了軍事冒險主義」；又斥責特朗普揚言發動貿易戰只會帶來經濟災難，而他高調支持重啟酷刑並引入更殘酷刑罰，更是「不可原諒」。

專家又警告，特朗普多次針對其他國家發表謬論，已惹來美國在全球各地的盟友不滿。信中最後批評特朗普是一個「根本上不誠實」的人，他以商業算計來處理外交問題的手段也決不可行。聯署者不乏重量級人物，包括2012年為共和黨總統候選人羅姆尼擔當競選顧問的麥格拉思、前國土安全部長切爾托夫、前副國務卿和前世銀行長佐利克等等。

## 踢爆羅姆尼曾「乞求」支持

最近多次公開批評特朗普的羅姆尼，昨日在猶他大學發表演說，批評特朗普「虛偽」及「騙子」，把美國人都當成白癡。特朗普隨即反擊，嘲諷羅姆尼是「失敗的候選人」，又踢爆對方4年前曾「乞求」自己支持。

■特朗普官方競選網站/CNBC/英國《金融時報》/美國有線新聞網絡

## 子偕種族主義者受訪 再惹質疑



■小特朗普

共和黨初選參選人特朗普的長子小特朗普日前出席一個保守派電台節目時，毫不避嫌地與著名白人至上主義者愛德華茲同場受訪，令外界進一步質疑特朗普或者願意接受極端分子的支持。

愛德華茲自2005年開始主持電台節目《政治糞坑》，立場極端，曾邀請3K黨前領袖杜克等極端分子受

訪，被民權組織「南方貧窮法律中心」批評為「反猶及種族主義」節目。

愛德華茲宣稱，上周六曾以記者身份出席特朗普在孟菲斯舉行的集會，但特朗普陣營表示，既不清楚小特朗普受訪一事，也不知道愛德華茲的個人立場。

■路透社

## 米已成炊

## 共和黨人焗接受

特朗普距離鎖定提名愈來愈近，共和黨內部分歧亦愈來愈明顯。雖然仍有共和黨人認為特朗普未必能夠勝出初選，但亦有黨內意見認為米已成炊，如今只能無奈接受他代表共和黨出戰年底大選。曾經籌辦反特朗普集會的資深傳媒顧問卡斯特利亞諾斯坦言，現時要阻止特朗普已是癡人說夢，批評共和黨建制派反應太慢。

曾在里根政府擔任教育部長的貝內特則認為，特朗普雖然極具爭議，但他是光明正大贏得選票，不明白為何要褻奪他的提名。前《華爾街日報》編輯委員會成員、保守派經濟學家穆爾亦指出，特朗普有能力吸引藍領工人，擴大共和黨選民基礎，對共和黨重新入主白宮十分關鍵，因此計劃支持特朗普。

## 下周初選 成阻特朗普最後防線

選情大幅領先的特朗普近來頻頻向黨內



■有分析認為特朗普能為共和黨吸引新票源。圖為特朗普的支持者。影博社

拋橄欖枝，又形容自己為共和黨開拓了大量新票源，理應獲得高層支持。分析指，共和黨過去兩屆大選的敗因均被認為是無法吸引新選民，但黨內高層亦意識到，今次不少出來投票的新選民，實質是針對共和黨內建制派。專家指出，下周二的初選很可能是「最後防線」，若佛羅里達州參議員魯比奧及俄亥俄州州長卡西奇能分別在「主場」勝出，尚有機會阻止特朗普勝出初選。

■美國有線新聞網絡/《華盛頓郵報》/美聯社/法新社/路透社

## fb揚言殺特朗普 埃留學生恐遭遣返

共和黨初選參選人特朗普固然得罪人多，但反特朗普的言論一旦過了火位，可能惹上官非。洛杉磯埃及留學生埃爾賽義德因為不滿特朗普的反穆斯林言論，早前在社交網站facebook上載特朗普的照片，並留言稱「即使坐一輩子牢也要殺掉他」，還說「全世界會感謝他替天行道」，結果被美國移民及海關執法局(ICE)拘

捕，可能遭到遣返。現年23歲的埃爾賽義德就讀美國通用航空學院。報道指，他在fb留言後，密勤局特工隨即上門問話，8天後特工再上門，表示雖然當局不會起訴他，但決定撤銷他的學生簽證，移民局隨後將他拘捕。

■美聯社



■埃爾賽義德

## 涉違選舉法 8萬人聯署促拘克林頓

美國前總統克林頓於「超級星期二」當日，先後到麻省多個票站為妻子希拉里拉票，被質疑可能違反麻省選舉法。有網民在網站Change.org發起聯署，要求當局拘捕及起訴克林頓，截至昨日已有超過8萬人簽名。不過麻省州務卿發言人表示，克林頓並沒有阻礙他人投票，也沒有發放明顯

的宣傳物品，因此不屬違法。麻省選舉法規定，票站150呎範圍內嚴禁進行競選活動。克林頓當日先後到波士頓和牛頓市等地票站，與票站職員及選民握手合照，又出席在票站外舉行的活動。不過報道中沒有提及克林頓曾親口呼籲選民投票給希拉里。

■今日俄羅斯/CNBC



■克林頓(右)前日在紐約曼哈頓為希拉里站台拉票。路透社

## 美頁岩氣先驅撞車亡 疑畏罪自殺

被視為美國頁岩氣革命先驅的切薩皮克能源公司創辦人麥克倫登，前日在沒扣安全帶下，於俄克拉荷馬州駕車極速撞向一面混凝土牆身亡，終年56歲。事發前16小時，麥克倫登剛被司法部起訴，指他2007年至2012年任職切薩皮克總裁期間，涉嫌於俄州北部一項油氣田交易中參與圍標，若罪成最高可被判監10年及每項控罪罰款100萬美元(約777萬港元)。警方懷疑麥克倫登畏罪自殺，已經展開調查。

麥克倫登同時也是美國職業籃球聯賽(NBA)球隊雷霆的大股東。2007年，麥克倫登參與的財團收購雷霆的前身西雅圖超音速，並主導將球隊遷往俄克拉荷馬城的計劃。■法新社/美聯社/路透社



■麥克倫登(小圖)的座駕撞牆後起火燃燒。路透社



## 莫桑比克現疑似MH370殘骸

非洲國家莫桑比克海岸前日發現飛機殘骸碎片，懷疑屬於已失蹤接近兩年的馬來西亞航空MH370航班。馬來西亞交通部部長廖中萊稱，殘骸「很大機會」來自與MH370相同的波音777客機。美聯社則引述美國官員指，殘骸相信是波音777客機右邊尾部的固定前緣部分；澳洲運輸部長切斯特亦指，發現殘骸的位置符合澳洲當局所做的MH370洋流漂浮模型。



■吉布森在莫桑比克發現客機殘骸。網上圖片

廖中萊昨日表示，馬方將派出工作組前往莫桑比克，殘骸會被送往

澳洲進行檢驗，暫未知確實時間。今次的殘骸是由美國一名業餘偵探發現。在西雅圖任職律師的吉布森志願解開MH370失蹤之謎，到外國旅遊時都會特別留意有沒有飛機殘骸，對於可能發現有關MH370的新線索感到非常高興。■美聯社/法新社/路透社

## 印尼地震 揭海嘯預警系統失靈

2004年南亞大海嘯在印尼造成嚴重傷亡，當局事後斥資數百萬美元建造海嘯預警系統，不過印尼蘇門答臘外海前日發生黎克特制7.8級大地震後，預警系統22個探測海嘯浮標卻失靈，當局因此遲遲不能取消海嘯警報。此外，蘇門答臘沿岸城市巴東疏散路線及庇護中心均不足，市內庇護中心僅能容納20萬人，約為總人口1/5。令外界質疑印尼是否為下次災難做好準備。

海嘯預警系統由測震儀、海面探測器及浮標組成，目標是在沿岸發生6.5級以上較淺層地震後10分鐘內發出警報。國家防災署發言人承認，浮標每年需300億印尼盾(約1,770萬港元)維修費，當局直至去年才獲撥款，今次失靈的浮標全部遭人為破壞，必須更換。■路透社/《華爾街日報》